

1元罐裝飽魚盆菜吸老饕

美食節今開幕 赤肉蜜瓜「月餅」初登場「試水」



「1元優惠」成美食展焦點，安記海味店首日首20名顧客可以1元購買「至尊鮑魚盆菜罐頭」。



官燕棧免費派20盒燕窩禮盒，首10名額外獲贈即食官燕1瓶。



北海道赤肉蜜瓜「月餅」首次引入香港。



為吸引入場人士注意，展商花盡心思佈置展位。



恒興行「套裝優惠」，一罐新西蘭翡翠鮑魚連1斤花膠，只售478元。

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)通脹高企，一連五日的美食博覽今日開始在會展舉行，勢成市民「掃平貨」的黃金機會。為刺激消費，不少展商推出多款優惠吸客，例如1元罐裝飽魚盆菜、4頭澳洲野生鮑魚四折價每盒195元、金牌厚花菇五折價每包39元；亦有展商推出套裝優惠，罐裝翡翠鮑魚連1斤花膠售478元，更有大派名貴燕窩禮盒作招徠。另一方面，有首次登陸香港的展商，推出如北海道赤肉蜜瓜「月餅」等新產品測試市場反應，期望把握商機推廣品牌。

逾千家參展商透過美食節促銷產品。安記海味負責人潘權輝表示，「至尊鮑魚盆菜罐頭」內含8隻滑心鮑魚、原隻花菇和元貝等名貴食材，足8人份量，每罐價值650元，展場價只需450元，首日首20名顧客更可以1元1罐，首5名顧客額外獲贈1罐即場享用。

即食滑心鮑6個售298元

他指出，多款名貴食材亦以低價發售，例如即食滑心鮑6個裝，原價368元，展場價298元，連同場刊內附20元現金券，平均每隻鮑魚不需50元；即食頂級排翅原價每盒288元，展場價198元。而恒興行則推出「套裝優惠」，負責人廖淑雯推介必買之選是一罐新西蘭翡翠鮑魚連1斤花膠，只售478元。官燕棧的蜂皇澳洲野生鮑魚原價每盒450元，展場價195元。

李錦記福袋60元勢搶手

其他低價貨品的優惠亦不少。李錦記福袋只售60元，產品包括1支舊裝特級蠔油、雙頭頭抽及蒜蓉豆豉醬，以及魚香茄子醬和蜜汁蒜香骨醬各1包，勢成掃貨目標。部分展商更大派禮品，例如官燕棧首日免費派20盒燕窩禮盒，展場價六折需399元，首10名更額外獲贈原價179元的即食官燕1瓶。

另一方面，不少展商把握機會推廣新產品，專營日本進口食品的Shintaiho首度引入日本北海道「月餅」，備有南瓜、芝麻和抹茶口味，展場價15元1個，50元4個，另備有條裝，方便食用，條裝更有赤肉蜜瓜味。

第二十三屆美食博覽門票分普通門票和套票兩款，前者售25元，可進入「公眾館」區域，套票則售40元，可參觀「公眾館」和「尊貴美食區」，3歲或以下及65歲或以上長者免費進場。

薄利多銷抗風 料生意增一成

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)熱帶風暴「啟德」逐漸逼近香港，不少美食博覽參展商均擔心惡劣天氣會影響人流和生意額。有展商表示，參展合約已列明颱風安排，倘主辦單位貿易發展局安排暫時閉館，會作出配合。普遍展商對銷情樂觀，預期生意額較去年增加逾10%，又稱期望「薄利多銷」策略可刺激消費意慾。

安記海味負責人陳鳳儀透露，參展合約已列明，倘天文台宣布發出8號風球或風力信號，兩小時後會暫時閉館，當風球取消後兩小時，展覽會重開，貿發局不會就閉館時間向參展商安排補償或延長展覽時間。陳鳳儀表示會配合貿發局安排，又稱「明白會展展期十分緊密，展覽一個接一個，未必可以安排延長展覽時間」。而恒興行負責人廖淑雯坦言十分憂慮「啟德」影響生意，又認為「即使貿發局延長展覽時間，我都要安排額外人手，未必有幫助」。

雖然受天氣不穩影響，但展商普遍預期生意額較去年增加逾10%，超力國際食品負責人羅民安更預期生意額會上升20%。安記海味負責人潘權輝表示，銷售策略是以優惠價招徠，期望「薄利多銷」吸引消費者「破懷囊」。

限量1蚊貨掃光 腦場料吸百萬客

從澳門專程來港參與電腦節的同學以低於市價300元的價格，以5,500元購買電腦顯示屏及主機。香港文匯報記者 陳錦燕攝

科柏主任徐先生表示，生意額比平日多80%，內地客佔總客源60%。香港文匯報記者 陳錦燕攝

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)為期13日的「腦場夏日電腦節2012」昨日開幕，再次推出每日400件低至1元「筍貨」，多款特價貨品包括1蚊USB「手指」及手機充電電池等，旋即被搶購一空。電腦節更吸引海內外遊客慕名而來，亦有內地旅客來港花逾萬元購買手提電腦。商會表示，電腦節適逢暑假，預料入場人次逾100萬，營業額較平日增加30%至40%。

由香港電腦業協會主辦，黃金電腦商場、高登電腦中心、灣仔電腦城及新高登電腦廣場合辦的「深水埗·灣仔腦場夏日電腦節2012」，昨日起至27日在各大電腦商場內舉行。腦場電腦節每日推出逾400件限量產品，部分以1元「限定價」發售，包括「手指」、讀卡器、喇叭、鍵盤及手寫板等，而平板電腦由4,299元減至2,999元。

優惠貨品多 生意增30%

主辦單位昨晨7時半向輪候人士派籌，並於9時15分已截龍。香港電腦業協會常務副主席呂建宗預計，電腦節適逢假日，

加上組裝電腦市場活躍，預計入場人流過100萬，營業額較平日增加30至40%，相信本周末人流會達至高峰。

商戶普遍對銷情樂觀，較上屆電腦節高20%至30%。正都電腦中心有限公司負責人劉德相表示，僅僅半天時間，商舖內最受歡迎的網上媒體播放器已售出30部。他指，今屆代理商提供優惠貨品種類較多，推高生意額，相信電腦節期間生意額將達100萬元。科柏電腦系統有限公司主任徐先生表示，生意額比平日多80%，而內地客更佔總客源的60%。

美國客入場買平「手指」

腦場「筍貨」不僅吸引本地市民前來掃貨，亦有不少海外外遊客慕名而來，趁優惠期間購物。來自美國的Jim昨晨11時已到達腦場，他指從報章得知電腦節優惠，特意前來購買平價USB「手指」。每逢電腦節舉辦都必定參與的高先生，專程從深圳前來深水埗腦場，他總共花費約1萬元購買2部手提電腦，開心直呼「便宜」。

商會預料入場人次逾100萬，營業額較平日增30%至40%。香港文匯報記者 梁錫堯攝

兩大電腦節對撼或絕響

香港文匯報(記者 陳錦燕)近年兩大電腦節對撼局面持續，由腦場租戶組成的香港電腦業協會昨起「搶灘」舉行「夏日電腦節2012」。協會常務副主席呂建宗坦言，電腦節投放資源大，勞民傷財，認同情況不健康。他指，若對手將下屆電腦節移師於九龍灣國際展覽中心，協會將停辦腦場電腦節，終結兩敗俱傷之局面。

呂建宗透露，本次電腦節協會共投放220萬元作籌備及宣傳。雖在電腦節期間入場人次多，生意額上升，但在電腦節完結後2個月，商戶經營吃力，情況不健康。他嘆道：「市民購買的IT產品一般會使用一年以上，而一年內有多個電腦節，將市民的消費力在短期內爆炸性消耗，嚴重影響商戶平日的生意。」

腦場擬掛免戰牌免「雙輸」

他續稱，若商會將下屆電腦節移師至九龍灣國際展覽中心，由地區較偏遠，相對競爭減少，協會則停辦腦場電腦節，結束對撼局面。

航天團離澳返京 劉洋冀重臨

香港文匯報(記者 王禹 澳門報道)天宮一號與神舟九號載人交會對接代表團昨(15日)結束為期3天的訪問行程。離澳前3位航天员景海鵬、劉旺及劉洋身穿便裝，在上午隨代表團先後參觀了大三巴、澳門博物館、大炮台、大賽車博物館、紅酒博物館、澳門科學館和澳門旅遊塔觀光層等澳門特色景點，並於下午2時半搭乘專機返回北京。在大三巴牌坊和大炮台附近的澳門居民對能遇到太空人感到十分驚喜，並熱情歡呼，航天员亦不時向民眾揮手微笑。隨後轉往大賽車和紅酒博物館參觀，景海鵬、劉旺及劉洋興趣盎然地試坐賽車、品嚐紅酒；10時左右抵達澳門科學館，3位航天员於天文館觀賞3D天文影片，並在工作人員的解說下參觀太空科學廳的「神舟七號」、「東方紅一號衛星」一比一模型、「火箭發射模擬」及「三軸旋轉訓練」等展品。最後，代表團成員到澳門旅遊塔58樓觀光層遊覽，於高處俯瞰濠江景貌。景海鵬說，他已是第三

次參觀旅遊塔觀光層，觀賞澳門風光的感覺還是很好的。劉洋讚澳門是一個美麗的城市，居民熱情友好，表示一定會再來澳門。

牛紅光：不負澳門同胞鼓勵鞭策

代表團一行於下午乘坐專機返回北京。在澳門國際機場，近300名學生和民眾揮動國旗、區旗，夾道歡送3位航天员及代表團成員。代表團團長牛紅光說，是次訪問時間雖短，但過程中已深深體會到澳門同胞對國家航天事業的高度關注：「我們不會忘記在『神舟九號載人航天報告會』上廣大澳門居民為我們取得成績所表現出的歡欣鼓舞，也不會忘記『航天勇士與澳門學生真情互動』中青年學生對航天员給予的歡迎崇拜，也不會忘記在參觀過程中所到之處，廣大澳門居民對我們所表現出的熱情友好。」他表示，國家的載人航天工程已實施20年，下一



航天员景海鵬、劉旺及劉洋觀看科學館太空科學廳內的展品。

澳門辦傳真步是載人空間站的研製和建設工作，「我們不會辜負澳門同胞的鼓勵和鞭策，不會讓澳門同胞失望，我們會更加努力工作，頑強拼搏、開拓創新，繼續爭取載人航天工程新的勝利」。澳門運輸工務司長劉仕堯、中聯辦副主任陳澤、解放軍駐澳部隊政委許維林、外交部駐澳副特派員張金鳳、以及科技委員會科普工作組召集人唐志堅等到場送行。3名航天员景海鵬、劉旺及劉洋在登機前，一齊向在場人士揮手話別。

高永文：建中醫醫院無時間表

香港文匯報訊(記者 文森)食物及衛生局局長高永文表示，港府現正穩定推動及促進全面的中醫藥發展，包括中醫培訓、臨床服務和中西醫結合的服務模式等，但對於興建中醫醫院則未有訂立硬性的時間表。至於會否指定土地用作中醫醫院發展。他表示，如果有私人機構投得地皮發展中醫醫院，會非常歡迎。高永文昨日出席公開活動時稱，港府促進中醫藥的穩定發展，會協助中醫藥界，同時也會與創新科技署合作。他對中醫醫院提供住院服務持正面態度，並表示當局支持任何機構投得地皮發展中醫醫院。他表示，如果有私人機構投得地皮發展中醫藥，當局會非常歡迎，但對於興建中醫醫院沒有定下具體時間表。

規管奶粉待新立會討論

至於有奶粉含量過低的情況，高永文強調當局會就要嬰兒奶粉的營養需求和標籤進行立法，規管奶粉行業，但因立法需時，希望在新屆立法會成立後即展開討論，初步希望以業界指引先行。對於港大最新民調顯示高永文是民望最高的局長，高永文表示「不敢當」，稱感受到壓力，但會將壓力轉為動力。

今日香港天氣預測 2012年8月16日 星期四 漸轉多雲，有狂風驟雨及幾陣雷暴 空氣污染指數 一般監測站：30-120 污染指數：中等至甚高 路邊監測站：70-100 空氣指數：偏高 中國各大城市天氣預測 世界各大城市天氣預測